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Aanleiding 
De vragen van de leden Beckerman en Bushoff over het bericht dat er honderden 
miljoenen bestemd voor gedupeerde Groningers op de plank blijven liggen terwijl 
zwaar gedupeerden niet geholpen worden (ingezonden op 27 mei 2026, met het 
kenmerk 2026Z11044).  
 
Geadviseerd besluit 
U kunt akkoord gaan met de beantwoording en bijgevoegde brief ondertekenen 
zodat deze verstuurd kan worden naar de Tweede Kamer. 
 
Kern 

• De leden Beckerman (SP) en Bushoff (PRO) hebben 45 Kamervragen 
gesteld n.a.v. de publicatie van het Jaarverslag Ministerie van 
Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties 2025.  

• Hierin staan voor schadeafhandeling en versterking significante verschillen 
tussen de oorspronkelijke ontwerpbegroting 2025 en de slotwet. Deze 
onderuitputting wordt door de vragenstellers beschouwd als “zeer 
problematisch”, mede omdat volgens hen de regeling Duurzaam herstel 
beperkt in uitvoering is, bewoners van de Schipsloot in Loppersum lang 
moeten wachten op een oplossing en dat knelpunten en vastgelopen 
situaties in de hersteloperatie niet snel genoeg worden opgelost.  

• In de beantwoording zet u uiteen dat het in de hersteloperatie voorkomt 
dat budgetten niet volledig uitgegeven worden. Dit heeft onder andere te 
maken met: 

o De systematiek rondom het ramen van de budgetten. Het is lastig 
te voorspellen welke uitgaven wanneer gedaan gaan worden en 
ten laste van welk budget deze uitgaven uiteindelijk komen te 
vallen.  

o De keuzes die bewoners maken met betrekking tot de versterking 
van hun woning of de specifieke regelingen die eigenaren 
aanvragen bij de schadeafhandeling. 

• Versterkingsmiddelen die in 2025 niet tot besteding zijn gekomen, worden 
veelal doorgeschoven naar latere jaren. Bewoners met schade kunnen zich 
altijd melden bij het IMG. Daarom acht u deze onderuitputting niet 
problematisch.  

• Wat betreft de zwaarst gedupeerden die volgens de Kamerleden niet 
geholpen worden, hebben de uitvoeringsorganisaties veel aandacht voor 
deze groep. De NCG geeft prioriteit aan de zwaarst gedupeerden binnen 



 

 

DG Openbaar Bestuur & 
Democr Rechtsstaat 

 
Datum 
16 juni 2026 
 

Onze referentie 
2026-0000284176 

 Pagina 2 van 2 

de versterking en heeft eerder dit jaar de meest complexe en langlopende 
dossiers in kaart gebracht om voor die adressen met voorrang te komen 
tot een oplossingsrichting. Daarnaast gaat het IMG actief stille 
gedupeerden benaderen en wil het IMG voor het eind van dit jaar ervoor 
zorgen dat alle mensen met een langlopend fysiek schadedossier 
een keuze kunnen maken voor herstel of een vergoeding.  

• De Kamerleden hebben ook vragen gesteld over de uitvoering van de 
reeds uitgevoerde motie Beckerman/Nijboer over afgewezen NAM-
schades. De Kamer is eerder geïnformeerd over de wijze van uitvoering. 
In de beantwoording geeft u een update van de voortgang. 

• Tot slot geeft u aan dat de Nationaal Coördinator Groningen zich actief 
inzet voor het bereiken van een passende oplossing voor bewoners in de 
Schipsloot. Bewoners zijn het niet eens met een door u eerder verstuurde 
Kamerbrief hierover.1 In de beantwoording gaat u opnieuw op de situatie 
in en wordt uitgelegd dat nu alle versterkingsadviezen compleet zijn, 
beoordeeld kan worden of er sprake is van een onaanvaardbaar verschil. 

• De beantwoording is afgestemd met de betrokken uitvoeringsorganisaties.   
   
Bijlage 
Volgnummer Naam Informatie 
1 Kamerbrief met beantwoording op 

Kamervragen SP en PRO over Het 
bericht dat er honderden miljoenen 
bestemd voor gedupeerde 
Groningers op de plank blijven 
liggen 2026Z11044 

De inhoudelijke beantwoording 
van de door SP en PRO gestelde 
Kamervragen 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
1 Kamerstuk 33 529, nr. 1376 




